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Általános célok 

Ugyanaz, mint a kerettantervben ( 

 

 

Az anyanyelvi és idegen nyelvi kommunikáció kulcskompetenciái ebben az életkorban már 

feltételezik a nyomtatott és elektronikus szövegek értelmezésének és értékelésének, valamint az 

információ megszerzésének és megfelelő szövegtípusokban való átadásának képességét. A tantárgy 

e kompetenciák fejlesztésén túl specifikus célként tekint a nem verbális információk adekvát verbális 

leírásának gyakoroltatására is. Az életkornak megfelelő kreatív feladatok során a tantárgy hozzásegíti 

a tanulót, hogy élni tudjon az elektronikus kommunikáció és az információ-megosztás nyújtotta 

lehetőségekkel, felismerje a benne rejlő esetleges veszélyeket, s elkerülhesse azokat. A felnőttkor 

küszöbén különleges hangsúly esik az egyéni felelősségtudat elmélyítésére; a tantárgy fontos célja, 

hogy a tanuló a hálózati közösségek együttműködő, az etikai elveket ismerő és betartó tagjává 

válhasson. A szociális és állampolgári kompetencia fejlesztéséhez a tantárgy azáltal járul hozzá, hogy 

a változatos médiaszövegek, alkotói és befogadói nézőpontok azonosítása révén segíti a kulturális 

sokszínűség jelenségének megértését és elfogadását. Az esztétikai tudatosság és kifejezőkészség 

szintén a mozgóképkultúra és médiaismeret tárgy legfontosabb fejlesztési területei között van. Az 

audiovizuális szövegek értelmezése, megfelelő kontextusba helyezése és végül adekvát megalkotása 

egyaránt kiemelt feladatként jelenik meg ezekben az években. A tanulók esztétikai-művészeti 

tudatosságát és kifejezőképességét fejleszti a kreatív verbális és mozgóképi szövegalkotási 

gyakorlatok sora. Fontos azonban megjegyezni, hogy a tantárgy nem „művészpalánták” kinevelését 

tűzi ki célul, hanem a művészetet befogadni képes és alapszinten audiovizuális eszközökkel 

kommunikálni tudó ifjú emberekét. A tantárgy a 11–12. évfolyamon elsősorban a médiatudatosság 

fejlesztési területén fejti ki hatását, de komplex eszközrendszerével hozzájárul a diákok tanulás-

módszertani fejlesztéséhez, erkölcsi neveléséhez, valamint állampolgárságra, demokráciára és 

környezettudatosságra nevelésükhöz. A tantárgy tanításának célja az alapvető médiaműveltség 

megszerzése, a mozgóképi szövegértés fejlesztése, a média társadalmi szerepének és 

működésmódjának megismertetése. Célja továbbá, hogy a tanulók magabiztosan tudjanak 

tájékozódni és választani a hagyományos és az új médiumok világában, hogy értő, kritikus, 

egyenrangú résztvevői lehessenek az új társadalmi színtereken zajló érintkezésnek. 11–12. 

évfolyamon ennek keretében a hangsúly a tudatos médiatartalom-választásra, azok adekvát 

használatára és a nem kívánatos tartalmak kritikus elutasítására esik. Ennek szolgálatában áll többek 

között a mozgóképi szövegek kifejezőeszközeinek pontosabb felismerése és árnyaltabb értelmezése 

is. A szóbeli, írásbeli és képi kifejezés különböző formáinak gyakorlása mellett a tanuló ebben az 

életkorban egyre magasabb szinten válik képessé az információ feldolgozására és rendszerezésére is. 

A mozgóképkultúra és médiaismeret tárgy elősegíti a tudásmegosztó és tudásépítő platformok 

használatát is. A tantárgy rendszeres véleményformálás gyakoroltatása révén önismeretre nevel, de 

hozzájárul a felelősségvállalás elmélyítéséhez is. A napi aktualitású médiaszövegek értelmezése 

során körvonalazódik a normák mibenléte, azok elfogadásának vagy elvetésének társadalmi 

kontextusa; a tanuló egyre inkább átlátja a normaszegések következményeit, képessé válik 

értékkonfliktusok felismerésére, és kezelésükben is némi gyakorlatot szerez. A társadalmi szerepek 

mibenlétének és médiareprezentációjának megértése hozzásegíti a diákot a sztereotípiák 

működésének pontosabb megértéséhez, az előítéletes magatartás felismeréséhez és átalakításához .A 

tantárgy lényeges fejlesztési célja képessé tenni a tanulót a valódi és virtuális kapcsolatok természete 

közötti különbségtételre. A technológiai fejlődés társadalmi hatásainak pontosabb megértése révén, 

amely szintén fontos feladata a tárgynak, a fiatalok fokozatosan megértik majd a globális problémák 

és lokális cselekvések, sőt az egyéni életvitel közötti összefüggéseket.  E két képesség hozzásegíti 

majd őket, hogy bekapcsolódhassanak különböző kisközösségekbe, és a civil társadalmi aktivitás 

értékét átlátva állampolgári jogaikat és kötelességeiket a helyi közösségekkel együttműködve 

hatékonyan gyakorolhassák. 
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11-12. évfolyam 

Ugyanaz, mint a kerettantervben 

 

 

A 11-12. évfolyamon mozgóképkultúra és médiaismeret érettségi előkészítő tantárgy óraszáma: 

62 óra.  

 

Témakörök áttekintő táblázata: 

Témakör neve 11. évf. 12. évf. 

 

Az új média formái és szövegépítkezési 

sajátosságai 

6  

A média társadalmi szerepe, használata 

Médiaipar, médiafogyasztás és -befogadás 

4  

Médiareprezentáció, valószerűség és hitelesség 2  

Médiaetika, médiaszabályozás 2  

A média kifejezőeszközei 

A figyelemirányítás, hangulatteremtés és értelmezés 

fő eszközei 

6  

A média kifejezőeszközei 

A mozgóképi elbeszélés 

Tér- és időszervezés, utalás, verbális tartalmak 

audiovizuális adaptációja. 

6  

A filmelbeszélés eszközrendszerének tudatosítása. 

Összetettebb (időben és térben elkülönülő) 

cselekmények megjelenítése, tagolása. 

4  

Filmelemzési és készítési gyakorlatok 4  

Filmtörténet korszakai, meghatározó filmalkotások  12 

A filmművészet nagy egyéniségei és életművek  6 

Felkészülés az érettségi követelményeinek 

megfelelően, elméleti ismeretanyag alkalmazása, 

filmelemzési módszerek alkalmazása, gyakorlati 

tevékenység 

 10 

Összes óraszám: 34 28 

 

 

 

 



Tan_terület 11-12. évfolyam             Mozgóképkultúra és médiaismeret –érettségi előkészítő 

3 

 

 


